

小\记\者\习\作\选\登

走进北大

林可昕(晋江市第二实验小学五年2班)

怀揣着激动难以平复的心情,我第一次踏入北京大学校门。校园内充满了浓厚的书香气息,仿佛每一处都散发着知识的芬芳。

漫步在这座学府,道旁的银杏树与春风共舞,洒下淡淡的清香。春风拂面,暖阳沐浴,我不知不觉来到了一座古色古香的建筑前。抬头仰望,一块木牌上镶嵌着“外国语学院”的字样,古朴的灰瓦和蓝青色的屋檐相映成趣,尽显雍容典雅。

穿过一条弯弯曲曲的小径,眼前豁然开朗,一片郁郁葱葱的松柏林映入眼帘,中间耸立着著名的博雅塔。仔细看去,博雅塔犹如一位智者,庄重而又沉稳,时刻守护着北大学子;又好像一座古老的文化宝库,每一砖、每一瓦都透露着岁月的沧桑和智慧的积淀。

博雅塔对面,是那著名的未名湖。早春的湖面还未融化,冰面洁白闪亮,宛如冬伯伯留给大地的祝福。阳光温柔地抚摸着冰面,折射出耀眼的光泽。未名湖的美,朴素而典雅,温韵中带着诗意,即便是西湖也难以比拟。

骑上路旁的共享单车,漫游在校园里,书香气息弥漫全身。拐过一个角落,瞥见一位学生手捧厚厚的书,坐在未名湖畔的长椅上专心阅读,多么和谐美好的画面。多么希望,未来的自己也能在这充满诗意的校园里,在法学院聆听教授的教诲,在未名湖畔静享阅读时光,在单车上饱览校园美景……但愿七年后,这美好的憧憬成真。

指导老师 杨美亮

包饺子

陈宇芊(晋江安海养正中心小学三年11班)

同学们肯定都吃过饺子,可是你们会包饺子吗?让我告诉你们我第一次包饺子的经历吧!

那次,爸爸妈妈在厨房忙活着做饺子皮,我和哥哥在一边做饺子馅。只见哥哥动作麻利而又熟练,切出来的菜肉大小一致。哥哥一边切菜,一边叮嘱我一定要把肉菜搅匀。

经过一段时间忙碌,我们把饺子皮和饺子馅都准备好了。爸爸熟练地包着饺子。我凑到桌旁,看了一会,心想:“包饺子不就是把馅往饺皮里一放,然后把饺子皮捏一捏就行了吗?看来包饺子是件很容易的事。”接着,我学着爸爸的样子,像模像样地包了起来。可是一个不小心,饺子馅就露了出来。哥哥看了,“咯咯咯”地笑个不停。我生气地看着他。哥哥发现后,马上停止了笑声,并且认真地教我包饺子。

原来,包饺子并不是我想象得那么简单,它的步骤可多了。在我学会了包饺子后,哥哥又教我包了许多漂亮的饺子,有可爱的小兔子、有小小的元宝,还有弯弯的月牙等形状的。

包好饺子后,妈妈一边笑,一边把东倒西歪、歪歪扭扭,活像一群小丑的饺子放进蒸笼里面。不一会儿,香喷喷的饺子出锅了。虽然煮出来的饺子千奇百怪,有的像个大元宝,有的笑咧了嘴露出馅,有的还长了一对猪八戒的大耳朵,但是学会包饺子的感觉可真好。

吃着热腾腾的饺子,我沉思了许久,原来一件看起来简单的家务活做起来这么难呀!看来做事前要认真观察,掌握技巧,要有耐心,不能半途而废。

指导老师 黄艳妮

有您,真好

晏婷(晋江永和群英小学六年1班)

阳光斜斜地洒进厨房,妈妈在金黄的阳光照射下显得更加温柔。放学后的我推开家门,那熟悉的香气扑鼻而来。妈妈正在厨房里忙碌着,为家人准备晚餐。

小时候,我总是喜欢叫妈妈“高级厨神”。那时的她,总能变出五颜六色的美味佳肴。每当我叫她这个称号时,她总是笑得眼睛弯成月牙,那笑容仿佛藏在每一道菜肴里,让我吃得津津有味。

记得有一次,妈妈做了一道土豆丝。那土豆丝晶莹剔透,每一根都切得又细又长,金黄的色泽在灯光下闪闪发光。我迫不及待地夹起一根,放进嘴里,那香、脆、甜的口感立刻充满了整个口腔。妈妈的土豆丝,仿佛施了魔法,那一刻,全家人都被打动了,连平时嘴巴最挑剔的爸爸,都赞不绝口。

家里有客人的时候,妈妈的厨艺总是能为大家讨论的焦点。那些来自四面八方的客人,品尝过妈妈烹调的美味后,都会竖起大拇指称赞道:“你妈真是厨艺高超!”每次听到这样的夸奖,我都会暗暗骄傲,为自己有这样一位妈妈感到自豪。

妈妈的厨艺,不仅仅是为了满足我们的味蕾,更多的是她对您那份深沉的爱。她总是告诉我,食物不仅仅是填饱肚子,更是一种情感的传递。每一道菜都融入了她的心血和期待,希望我们能吃得开心、吃得健康。

此刻,我再次站在厨房门口,看着忙碌的妈妈,心中充满了感激。妈妈,感谢您为我做的每一道菜,感谢您为这个家付出的每一分努力。您,不仅给了我们无穷的美味,更给了我们无尽的温暖。

指导老师 蔡宝治

记忆中最美的声音

林东晟(晋江内坑柑市中心小学五年1班)

记忆中最美丽的声音是什么?清脆的笛声?优雅的琴声?动听的音乐……不!对我来说,最美的声音是书法老师那一句“写好中国字,做好中国人”。

当我走进小学的第一天开始,老师便带我们认识方方正正的字,一个个汉字就像一朵朵五彩的鲜花。她们的美丽让我着迷,我感叹于中华文字的魅力,横平竖直堂堂正正,一笔一画起伏顿挫。在老师的指导下,我拿起了铅笔,手慢慢地在本子上挪动,每写完一个字,仿佛做完一件天大的事儿一样,



卢锦悦(晋江安海启慧小学五年二班) 指导老师 颜美蓉

那团结的一幕

班蕊洁(晋江安海西安小学五年2班)

月光如雪,洒向了街道的每一个角落,一片枯萎的落叶飘在波光粼粼的湖面上,水面泛起阵阵光环。微风将月光推向窗前,也将时光定格在那一幕……

记得那天,学校举办运动会,我们班参加了拔河比赛。

比赛即将开始,同学们一个个摩拳擦掌、跃跃欲试。只有我紧张得手心直冒汗,脸上显出担忧,心里想:对手看上去好高大,我们班真的能赢吗?班长好像看出了我的心思,鼓励我道:“洁,只要我们团结起来,就一定能取得胜利!”听了她的话,我的眼神也变得坚定。

“哔——”随着一声哨响,比赛开始了。我突然感到一股强大的力量将我向前拉去。幸好小许眼疾手快,只见她两手抓紧麻绳,双脚用力一蹬,给麻绳上的红旗来了个“急刹车”。同学们慌过神时,丝毫不敢怠慢,紧紧

抓住麻绳,把脚站稳,不露一丝破绽。

双方僵持着,都在等待着对方松懈。此刻,一旁啦啦队的叫喊声,我压根没听到,只听见自己急促的呼吸声和越来越剧烈的心跳声。突然,班长大吼一声:“加油,我们能赢!”场上瞬间沸腾起来,有的人将麻绳夹在腰间,用力往回拉;有的人将麻绳搭在肩上,身体转向后方,拼命往回拽……

炽热的阳光洒在我们脸上,豆大的汗珠从鼻尖滑落,落在我们手中紧握的麻绳上,我们的意志更坚定了。此刻,我们团结起来,一起将麻绳一步一步向后拉,三厘米、两厘米、一厘米……麻绳上的红旗穿过了白线,我们胜利了!同学们也欢呼起来,老师也用相机将这团结的一幕定格下来。

怀揣时光定格的这份“团结”继续出发,走向下一个教室吧!

指导老师 颜翠娥

坚韧的跑者

许燕宝(晋江市安海中心小学五年3班)

每日清晨,安平桥公园总会出现一位坚韧的小跑者——那便是我。记不清这是我用脚步丈量着公园的每一寸土地的第几天了,但每一天的清晨对于我来说都是那么具有吸引力。

安平桥公园,名字虽普通,却蕴含着丰富的历史底蕴。公园的安平桥,横跨在湖面上,静静地诉说着岁月的变迁。桥的尽头,是一座古老的亭子,亭子的顶端有一只仙鹤矗立,似乎在向人们讲述着过去的岁月。

沿着公园的小径跑步,每一步都像在品读历史。我时常看着斑驳的桥身,想起大人们说过的那些历史,那些故事里充满了人们的坚韧,记录了他们的拼搏,写满了大家对生

活的期望。想起这些,我酸软脚又重新注入了力量。我望着波光粼粼的湖面,湖面上铺着一层薄薄的晨光,柔和却有着坚定的力量。看一看湖面上的倒影,那一刻,我仿佛能看到过去的自己,每一天的坚持,每一天的积累,都在倒影中显现。

跑步是孤独的,但每当我看到公园里的花草树木,看到那些陪伴我奔跑的风景,我就会感到一种宁静的快乐。我想,这就是跑步的魅力吧,让人孤独又让人快乐。

我会坚持跑下去,不仅是跑步,更是对生活的热爱。我要用我的脚步,书写属于自己的故事,属于安平桥的故事。

指导老师 侯晶晶

乡村游玩

袁崇皓(晋江安海西隅小学四年1班)

暑假,一个充满阳光和欢笑的季节,总是伴随着各种各样的游玩和体验活动。然而,一次乡村的游玩经历,成为我最为特殊和难忘的记忆。

记得那天,我们一家三口驱车前往乡村。一路上,城市的喧嚣渐行渐远,取而代之的是田野的宁静和广袤。远远地,我就能看到那片绿油油的稻田,金黄的麦浪随风摇曳,仿佛是大自然为我们铺设的一张绿色的地毯。那种与城市截然不同的景色,让我仿佛置身于一个全新的世界。

到达乡村后,我们首先来到了一个大果园。果园里的水果种类繁多,红彤彤的苹果、金灿灿的橙子、紫莹莹的葡萄……我仿佛进入了一个五彩斑斓的世界。家人和我一起,欢快地采摘着各种水果,欢声笑语

中,我们仿佛成为大自然的一部分。接着,我们又来到了河边。河水清澈,鱼儿在水中自由自在地游弋。我和弟弟光着脚丫,嬉戏在水中,感受着水的清凉和鱼儿的滑溜。

然而,美好的时光总是短暂的。转眼间,夕阳西下,我们得回家了。看着那片绿色的稻田,那片金黄的麦浪,那片五彩斑斓的果园,我的心中充满了留恋。我不禁想:明年的暑假,我还能再来这里吗?能再和家人一起体验这份纯真的快乐吗?

这次乡村游玩的经历,不仅让我感受到了大自然的魅力,更加深了我与家人之间的感情。对于未来,我充满了期待和希望,期待着每一个暑假,都能有这样难忘的经历。

指导老师 黄欣欣

权、赵孟頫。他们精湛的书法作品和勤学苦练的故事让我懂得改变命运的并不是机遇,而是自身的态度。我们只有像书法大家们那样勤学苦练,向学习中的一只只拦路虎发起挑战,才能迎来雨后灿烂的彩虹。

“写好中国字,做好中国人”,美妙的音乐又在耳畔回响。奋斗的号角催人奋进,我们要握紧手中的笔,挥洒奋进的汗水,描绘中华大地更加灿烂的篇章。

指导老师 陈玉理

绿豆汤里的凉夏

许明海(晋江安海桥头中心小学四年4班)

盛夏的阳光炽热而浓烈,仿佛能将世间万物都融化在它的热情之中。在这样的暑气里,来一碗清凉的绿豆汤,糯而润滑,粉而冰凉,甜蜜在味蕾间绽放,浮躁的心也瞬间平静了下来。

“贝贝,中午喝绿豆汤咧。”“来了来了!”我甩掉运动鞋,拖鞋都没有穿,就飞奔到了厨房里,只见奶奶正在厨房里煮绿豆汤,她的笑容如夏日的清风,温暖而慈祥。我踮起脚尖,目光紧盯绿豆,只见绿豆被“浪花”击打得漂泊不定,锅中的气泡愈来愈大,声音也愈来愈响。我着急地问:“奶奶,好了吗?好了吗?”奶奶却笑着说:“心急可吃不了热豆腐哦!”

总算熬到了喝绿豆汤的时间,那醇醇的香气也溢满整个房间。奶奶拿来小瓷碗,舀上一碗放在我面前。我急急地端起就喝,嘶!好烫!我只好用筷子快速地搅动,并不停吹着凉气。而奶奶早已被我那贪心而狼狽的模样惹得哈

哈哈大笑!

许久,绿豆汤总算凉了。望着这绿意盈盈的汤水,我轻啜一口,无需咀嚼,那濡湿带着香气顿时滑过喉管,冲到了胃里,而唇齿之间还留着那绿豆特有的香气。奶奶在我喝第一碗的时候,又把第二碗给盛好了。她面带微笑,也不说话,只是静静地看着我。那舒心的关爱模糊在了氤氲的雾气里,缭绕在我喜悦的笑声里……我喝完绿豆汤,心满意足地把碗交给奶奶。奶奶用她那布满皱纹的双手接过碗。不经意间,我抬起头,看着奶奶脸上的汗珠,心中涌起一股莫名的感动。

在这个纷繁复杂的世界里,爱有多种表达方式。有的爱热烈奔放,如绚烂的烟火;有的爱深沉含蓄,如静谧的月光。而奶奶的爱,就藏在那一碗碗绿豆汤里,它抚平了炎热夏天里的浮躁不适,带来一个属于我的凉夏。

指导老师 吴依露

吃西瓜比赛

刘虹雅(晋江龙湖阳溪中心小学五年1班)

家,总是孩子们最温暖的避风港。每当夏日炎炎,阳光洒满了每一个角落,我们家的孩子总喜欢在家中举办各种有趣的活动。其中最受欢迎的,莫过于那场“吃西瓜比赛”。

为了这场比赛,大家都提前做了充分的准备。小弟弟特地跑到市场挑选了一个又大又圆的西瓜,确保这次比赛的公平性。分配角色时,妈妈自告奋勇地担任裁判,保证比赛的公正。而规则也经过大家反复商议,最后定为:谁吃得最快、最多,就是本次比赛冠军。

比赛正式开始,孩子们围坐在桌子旁,脸上都洋溢着兴奋和期待的表情。小弟弟首先开始,他迅速地切开西瓜,一大块西瓜就进入了他的嘴里,咀嚼得很是卖力。小妹妹也不甘示弱,她用手撕下一块,细细品味,仿佛

这块西瓜就是夏天的味道。每当有人吃得快或者吃得多时,都会引起一阵欢笑和掌声。

比赛进行到一半,家中的气氛愈发热烈。妈妈在一旁时不时地提醒大家注意安全,小弟弟和小妹妹则是相互竞争,试图赢得这场比赛。当然,也不乏家人之间的互动和调侃,大家都沉浸在这欢乐的氛围中。

当比赛结束时,胜利者是小妹妹,她得到了一个小奖品。但更重要的是,她赢得了家人的掌声和鼓励。而小弟弟虽然没能赢,但他也表现得很大度,给了妹妹最热烈的祝贺。

这场比赛,不仅仅是一次简单的竞技,更是家人之间深厚感情的体现。每当回想起那天,家总是给我们带来温暖和快乐的记忆。

指导老师 施丽荣

难忘的沙滩筑坝之旅

杨明烽(晋江安海成功中心小学五年7班)

温暖的阳光轻抚我的脸庞,带来了宁静与温馨。蔚蓝天空下,海洋似乎轻柔地邀请着我们。我和朋友们满怀对大海的无限向往,踏上了那片令人神往的沙滩。

碧蓝的海浪轻轻地滑过沙滩,仿佛是天空的倒影在轻轻舞动。金色的阳光洒下,给每一颗沙粒披上了闪耀的外衣。温柔的海风轻拂过我的脸庞,带来了一丝咸湿和凉爽。远处海面波光粼粼,偶尔几只海鸥掠过水面,发出清脆悦耳的叫声。我们的心情随着这无垠的海面变得开阔而明朗。

“来吧,我们比赛筑坝!”姐姐的挑战点燃了大家的热情。我们分成两队,迅速搜寻可以用来筑坝的材料:石块、砖头、细沙,甚至是废弃的旧地毯。这些看似普通的材料,在我们手中都变成了宝贵的资源。

我们小组先用大石头铺底,形成一个稳固的基础。经过一个多小时的努力,我们的坝终于筑好了。虽然不高,却显得十分坚固。姐姐她们组则采用了不同的策略,用更多的沙子和泥土来筑坝。

夕阳西沉之际,我们的坝也终于竣工。然而,当潮水汹涌澎湃地涌来时,我们意识到所有的努力都是徒劳的。海水毫不留情地吞没了一切。站在被水淹没的沙滩边,我们默默地注视着这一切,心中涌起对自然力量深深的敬畏和反思。

沙滩上的美,是无法言喻的。细腻的沙粒在阳光下闪烁着金色的光芒,海浪拍打沙滩的声音,宛如大自然中最悠扬的旋律。在这片沙滩上,我们奔跑着、欢笑着,尽情享受大自然赋予的美好。

指导老师 林金莲



谢诗彤(晋江内坑三民中心小学三年二班) 指导老师 李珊珊